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1).Fie grupul  şi ( ⋅,G ) { }GxxH ∈= |2 . Arătaţi că, dacă G  este comutativ atunci H  este subgrup al 

grupului G . Reciproca este adevărată? 

 
Barem de corectare: 
Fie arbitrar, atunci există  astfel încât  Hx∈ Gx ∈0
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Reciproca nu este adevărată deoarece considerând grupul  al permutărilor de 3 elemente şi 

se verifică că 
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H H este subgrup al lui , dar nu este grup 

comutativ...................................................................2p 
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2). .  Fie legea de compoziţie  ( ) ( ) ℜ→−−∗ 1,1x1,1: definită prin ( ), , 1,1
1
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a) Aratati ca formeaza un grup abelian ( )( 1,1 ,*)−

b.) Aratati ca  ( ) 1 xf x
1 x
−

=
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  este un izomorfism de la ( ) ),1,1( ∗−  la )),,0(( ⋅+∞  

b) Să  se calculeze: 1 1 1...
2 3 n
∗ ∗ ∗ ,  2≥n

 

Barem de corectare: 

a) Se verifica  faptul ca (-1,1) este parte stabila a lui ℜ  si axiomele 
grupului.............................................................................................................4p 

b) Fie funcţia 1: ( 1;1) (0; ),  ( )
1

xf f x
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Se verifică faptul că f este bijectivă, 1( ) ( )f x f x− =  şi de asemenea, ( * ) ( ) ( )f x y f x f y= ⋅ , oricare ar fi 

.........................................................1p , ( 1;1x y∈ − )

Deci, f  este un izomorfism de la ((  la 1;1),*)− ((0; ), )∞ ⋅ .  

 Calculăm 

1

2 2

1 1 1 1 1 1 1 1... ( ) ... ( )
2 3 2 3

n n

k k

f f f
n k n

−

= =

⎛⎛ ⎞∗ ∗ ∗ = ⇒ ∗ ∗ ∗ =⎜ ⎟ ⎜⎝ ⎠ ⎝ ⎠
∏ ∏ f

k
⎞
⎟……………1p 

Dar, este uşor de arătat faptul că  
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                                                           propunător prof. Gyorgy Francisc  

 
4). Să se calculeze : 
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selectată de prof. Florian Tuduce 

 

Barem de corectare : 
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4).Fie  interval şi  două funcţii care au primitive pe . Arătaţi că dacă există o 

submulţime finită 

ℜ⊆I ℜ→Igf :, I

IA ⊂  astfel încât AIxxgxf \),()( ∈∀= , atunci gf = . 

 
Propusă de prof. Matyas Mirel 

Barem de corectare: 
 
 Fie .................................2p { IaaaA n ⊂= ,....,, 21 }

}

gfh −= .........................................1p 
( ) ( ){ }nahahahAhB ,.....,),()( 21== .....................1p 

Dacă există  astfel încât { ni ,....,2,1∈ 0)( ≠iah  atunci ( ){ } { } BBAIxxhIh ∪=∪∈= 0\|)(  nu este 
interval, contradicţie ( h  admite primitive)..............................1p 
Rezultă că ,0 { ni ,....,2,1)( =iah }∈∀  deci  concluzia..........................2p 
 
 
NOTĂ: 
Pentru orice altă soluţie corectă se acordă punctajul maxim aferent problemei. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


